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Levenslang leren  -  OESO Skills Summit 2024

Begin mei gaf de minister, samen met zijn collega voor Onderwijs, de aftrap voor het 
Europese Jaar van de Vaardigheden. Samen met het partnerschap Levenslang Leren 
werd alvast een nieuwe website en een verbindend ‘Levenslang Leren-symbool’ 
gelanceerd. Volgend jaar zal Vlaanderen de organisatie van een ‘International Lifelong 
Learning Conference’ op zich nemen. Vanuit Vlaanderen worden die dagen, in 
samenwerking met de Franse Gemeenschap, belangrijke thema’s in het kader van 
levenslang leren via interessante sprekers, workshops en Europese voorbeelden verder 
uitgediept.

Bovendien organiseert Vlaanderen volgend jaar ook de ‘OESO Skills Summit’ in het kader 
van het Europese voorzitterschap van België in 2024. Ministers uit meer dan 50 landen 
worden dan uitgenodigd om gedurende twee dagen te leren van elkaar en te discussiëren 
over de vaardigheden van de toekomst. 

In de commissie Werk van 11 mei jl. kwam het thema al even ter sprake. Over de 
organisatie van dit event heb ik de volgende vragen.

1. Welk voorbereidend traject wordt gevolgd in aanloop van dhetit event? Wie wordt 
daarbij betrokken? 

2. Welke doelstellingen worden gekoppeld aan de organisatie? 

3. Wat gebeurt er nadien met de verzamelde input van dit internationale event? 
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1. De OESO Skills Summit is een bijeenkomst voor ministers of hoge vertegenwoordigers 
van werk of onderwijs die elke 2 jaar georganiseerd wordt door een andere OESO 
lidstaat in samenwerking met het OESO centrum voor vaardigheden. Op voorstel van 
Vlaanderen organiseert België de editie van 2024. Vlaanderen neemt het trekkerschap 
op, maar de organisatie gebeurt in samenwerking met de andere gewesten en 
gemeenschappen en de federale overheid. Sinds onze kandidaatstelling in maart 2022 
is er regelmatige afstemming tussen de verschillende partners over de inhoudelijke en 
organisatorische aanpak. Voor Vlaanderen neemt het Departement Werk en Sociale 
Economie dit op, maar wordt uiteraard ook afgestemd met het beleidsdomein 
Onderwijs en Vorming. Het OESO centrum voor vaardigheden biedt organisatorische 
ondersteuning aan en een format die door het organiserend land inhoudelijk ingevuld 
kan worden. De organiserende partners zitten op periodieke basis samen met het OESO 
centrum voor vaardigheden om af te stemmen over o.a. de gastenlijst en sprekers, en 
de inhoudelijke invulling rond het thema. 

2. Elke editie wordt er een ander aspect rond vaardigheden behandeld en vaak hangt dit 
ook samen met de actuele maatschappelijke uitdagingen rond vaardigheden. Zo ging 
het tijdens de 4e editie in Colombia (2022) over het versterken van vaardigheden voor 
gelijkheid en duurzaamheid, en bij- en omscholingsmogelijkheden voor iedereen. 
Tijdens de Skills Summit worden er geen beslissingen genomen maar is het doel om 
de aanwezigen te inspireren en aan het denken te zetten over deze belangrijke thema's 
en hun uitdagingen. Daarnaast is het een plek om goede praktijken te delen, waar ook 
een belangrijke rol is weggelegd voor de goede praktijken van het gastland.  De Skills 
Summit in 2024 zal gaan over het thema "Skills for the future: Building bridges to new 
opportunities”. Het zal opgebouwd worden uit 3 thema’s: Een visie ontwikkelen over 
de toekomstige behoeften aan vaardigheden; Leer- en loopbaantrajecten creëren die 
leiden tot nieuwe kansen; Iedereen in staat stellen de vaardigheden voor nieuwe 
kansen te ontwikkelen.

3. De OESO verzorgt ook eigen bijdragen en een samenvattend rapport. Dit rapport vat 
samen wat volgens de OESO en de aanwezige ministers de meest prangende 
beleidskwesties zijn rond vaardigheden en levenslang leren. Dit biedt niet alleen 
inspiratie voor beleidsverantwoordelijken die rond dit thema werken, maar het 
signaleert ook prioriteiten voor verdere discussie en onderzoek. In die zin geeft de Skills 
Summit ook richting aan de werkzaamheden van de OESO, en aan de wereldwijde 
beleidsagenda rond vaardigheden.

Het is grotendeels een gesloten event, om de aanwezige ministers aan te moedigen 
om vrijuit te spreken. We voorzien wel dat naast het samenvattend rapport ook 
opnames van de keynote sprekers en ander inspirerend materiaal beschikbaar wordt 
gesteld, zodat deze waardevolle informatie verder verspreid en gebruikt kan worden. 
Dit zal onder meer gebeuren via de gloednieuwe Levenslang Leren-website van het 
Expertisecentrum Innovatieve Leerwegen (DWSE). 


